



центр творчества, обучения
и социальной абилитации
для людей с аутизмом

«МНЕ НУЖНА ВАША ВЕЛИКОТЕКУЩАЯ ПОМОЩЬ!»

Иван Г., студент Центра

ДОРОГИЕ ЖЕРТВОВАТЕЛИ,

В октябре Центр «Антон тут рядом» работал 30 дней. Студенты занимались в мастерских на протяжении 56 часов. Ежедневные занятия в Центре посетили 52 человека, еще 14 ходили на факультативные занятия.

При бюджете 2 800 000 рублей наши расходы составили 2 552 559,68 рублей.

Спасибо вам, что вы рядом и верите в нас. Теперь расскажем о проектах в октябре подробнее.



ФАКУЛЬТАТИВЫ

Возможности Центра ограничены, желающих попасть к нам гораздо больше, чем мест. Чтобы иметь возможность включить в наше творческое коммуникативное пространство как можно большее количество людей, мы расширили программу факультативов, в которые интегрируем не только студентов, но и тех, кто не ходит в Центр постоянно.

Новые факультативы

Керамика. Основы гончарного дела. Занятия для тех, кто не ходит в Центр регулярно. Посещали 12 человек.

Объемно-пространственная композиция. Курс, развивающий пространственное и образное мышление. Для ребят с аутизмом это один из важных дефицитов, с которым стоит работать. На занятия ходили 7 студентов Центра.

Туризм. Подготовка к летним походам. Студенты получают навыки обращения с инвентарем и ориентирования в лесу. Занятия посещали 8 человек.

Фотография. Занятия ведет Александр Астафьев, ученик Сергея Максимишина. Мы надеемся, что ребята научатся технике передачи своего необычного взгляда на мир. Посещали 6 человек.

Фольклорные игры. Мы еще прошлом году, в лагере под Суздалем, который проводился совместно с театром-студией «Круг II», увидели, как фольклорные занятия эффективны для ребят. Это и движение, и ощущение собственного тела в пространстве, и совместное действие, и необходимость быстро реагировать или воспроизводить увиденное, и пение. Посещают 11 человек.



Музыка. Наравне с традиционными уже музыкальными занятиями для студентов (в октябре их посещали 26 человек) в Центре заработал факультатив. 1 раз в неделю Алексей Плюснин устраивает настоящие джем-сейшены с ребятами, которые не относятся к числу постоянных студентов. Эти занятия посещали 9 человек.

Ритм. С этого месяца в Центре начались индивидуальные занятия по ритму. Эти занятия проводятся для участников нашего Оркестра – творческое целое сформировано, теперь специально развиваются навыки ребят, благодаря которым достигается новый уровень звучания. Участвовали 5 человек.



СПОРТ



Регби

3 студента продолжают заниматься под руководством тренера Федерации регби Санкт-Петербурга Вадима Пиховкина.

Футбол

Каждую субботу мы проводим тренировки на стадионе «Балтика». Участие принимают четверо наших студентов. Администрация спорткомплекса предоставила нам крытый манеж совершенно бесплатно. На тренировки ходили 4 студента.



В октябре особую активность в жизни Центра «Антон тут рядом» проявили родители наших студентов.



Родительский комитет организовал субботник:

скамейки покрашены, листья убраны, вместе с родителями преобразованием пространства вокруг Центра занимались студенты.

Еще по инициативе родителей у нас появилась клининговая мастерская:

она проводится раз в неделю, участвуют родители вместе со студентами и наши тьюторы. Это бытовые хозяйственные навыки для тех, кто не включен в программу поддержанного проживания, и ответственность за наше общее пространство.

В прошедшем месяце в Центре заработала группа психологической поддержки для родителей студентов.

Чтобы помогать близким, надо обязательно помогать себе и быть в ресурсном состоянии – это известный и общепризнанный факт. Мы очень гордимся нашими родителями и благодарны им – за то, что они не ждут помощи, а сами за неё обращаются и помогают всему Центру.



ВОЛОНТЕРСКОЕ СОБРАНИЕ



В ОКТЯБРЕ К НАМ ПРИШЛИ 27 НОВЫХ ВОЛОНТЕРОВ

Неравнодушные, талантливые, разносторонние люди.

Мы провели для них ознакомительное собрание, рассказали о направлениях нашей работы.

Многие решили помогать на ярмарках, в которых принимает участие «Антон тут рядом», другие будут сопровождать тех студентов, которым это необходимо, от дома до Центра и обратно, третьи – помогать в мастерских, четвертые, автомобилисты, – помогать с перевозками, а IT-волонтёры помогают поддерживать работу действующего сайта и запустить новый.



КУЛИНАРНАЯ МАСТЕРСКАЯ



Для некоторых студентов настоящим прорывом является возможность готовить блюда от начала и до конца, а не только участие на отдельных стадиях.

Например, Аня научилась делать драники, а Миша – готовить омлет.

Отдельно отметим Акима. Как мы рассказывали, он работает помощником повара в кафе «Укроп». 24 октября мы провели там благотворительный ужин с Ольгой Маркес. Аким приготовил специальный десерт.

За один вечер удалось собрать 33 726 рублей.



ТРЕНИРОВОЧНАЯ КВАРТИРА



Пожалуй, главное событие октября — старт второго сезона работы Тренировочной квартиры.

Нина, Лера, Аня и Саша осваивают навыки самостоятельной жизни.

В ноябре к ним присоединится пятый участник программы — Антон Харитонов.



Мы продолжаем сбор средств на этот проект на сайте «Такие дела»:
takiedela.ru/topics/trenirovochnaya-kvartira/

ТЕАТР



В нашей интеграционной театральной студии на базе БДТ имени Товстоногова занимаются **8 студентов**. Первый спектакль, «Язык птиц», ребята сыграют 14 декабря на Малой сцене БДТ в рамках Международного культурного форума. Репетиции стали интенсивнее и теперь проходят 2 раза в неделю.



ТРУДОУСТРОЙСТВО



На сегодняшний день трудоустроены 4 студента Центра: Маша работает помощником офис-менеджера в офисе «Буше», Паша занимается фасовкой на складе магазина «МирБир», Аким – помощник повара в кафе «Укроп», а Кирилл – помощник на складе бутика «Луи Вюитон».

В октябре 8 студентов посетили городскую Ярмарку вакансий, прошли тесты на профориентацию. О результатах надеемся рассказать в следующем месяце.

3 студента, которые достигли больших успехов в мастерских, теперь получают зарплату за свою работу (проект осуществляется по государственной программе, срок – 2 месяца). Это ступень на пути к трудоустройству на открытом рынке труда.

Занятия в тренировочно-обучающих группах по подготовке к трудоустройству посещают 8 человек.



МАЛЬЧИК БОГДАН ИЗ ГОРЛОВКИ



В октябре возобновились занятия с пятилетним Богданом. С апреля мы сотрудничаем с Ассоциацией комплексной коррекционной педагогики, специалисты ассоциации проводят с Богданом индивидуальные занятия на территории Центра. На лето занятия прерывались, а в середине октября возобновились и проходят 2 раза в неделю. Параллельно, семья, после организованного Центром посещения приемной Уполномоченного по правам ребенка в Санкт-Петербурге, ждет заключения от Центральной психолого-медицинской-педагогической комиссии. Мы вместе с семьей Богдана надеемся, что в заключении будет указано, что мальчику необходим сопровождающий – без тьютора Богдан не может посещать детский сад. Процесс оформления документов идет очень медленно – мы делаем все, чтобы не терять драгоценное время.



ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ СОТРУДНИКОВ



5 сотрудников побывали в Москве на Международном форуме «Каждый ребенок достоин семьи» фонда «Обнаженные сердца». 4 дня лекций, семинаров и мастер-классов от лучших специалистов со всего мира. Филипп Ануев и Вероника Чендылова, прошедшие стажировку в лагере в Америке по программе «Обнаженных сердец», рассказали о нашем интеграционном лагере.

Ольга Кудрявцева, тренер программы EarlyBird, прошедшая обучение при поддержке «Обнаженных сердец», рассказала о нашем опыте ведения групп. Илья Ермолаев, участник первой нашей группы EarlyBird, рассказал о том, что ему дала программа.

Старший психолог Елена Сулакшина и наш куратор направления «альтернативная коммуникация» Анна Кулябина участвовали в форуме в качестве слушателей, так же как и двое родителей – членов нашего родительского комитета.



Роза Костяева, которая ведет в Центре телесно-ориентированные программы, прослушала в социальной школе «Каритас» трехдневный семинар «Эрготерапия для людей с тяжелыми множественными нарушениями развития».

ЦИФРЫ



Аренда помещения и коммунальные услуги: 258 721,63 рублей.

Мы продолжаем платить коммерческую аренду за помещение по адресу Троицкая площадь, дом 1.

Напоминаем, что второе пространство, которые мы получили на условиях социальной аренды, не может быть введено в эксплуатацию из-за многоступенчатых согласований в разных инстанциях. В октябре мы, наконец, получили разрешение на демонтаж. Следующие стадии – экспертиза и проект.

Продукты питания для кулинарной мастерской: 120 791,89 рублей.

Это и питание студентов и сотрудников за месяц, и обучение студентов.



Заработка плата 50 сотрудников (включая НДФЛ): 1 538 412 рублей.

Обязательные взносы в пенсионный фонд: 278 879 рублей.

Среди наших взрослых студентов есть ребята, с которыми постоянно должен находиться как минимум один тьютор. Даже если человек достаточно самостоятелен и индивидуальное сопровождение ему не нужно, индивидуальный контакт продолжает оставаться основой нашей работы. Коммуникация, индивидуальные занятия, работа с теми ребятами, которые только что трудоустроились или ищут работу, занятия по сенсорной интеграции, занятия музыкой... Нам очень помогают волонтеры, но в этом деле необходимы люди, которые работают со студентами каждый день. И, конечно, наша обязанность – платить им зарплату. Сейчас в Центре работают 11 тьюторов, в тренировочной квартире – 4.

14 человек – это мастера, они – настоящие художники, а не просто преподаватели-терапевты. Определяет стиль работы наших мастерских главный художник.

А наши тьюторы еще и отвечают за свои проекты – трудоустройство, спорт, факультативы, театральный проект, интеграционный лагерь, поддержанное проживание – то есть ведут по этим направлениям работы отчетность и отслеживают динамику студентов.



Один сотрудник заведует всем хозяйством Фонда, другой курирует волонтеров. Бухгалтер и финансовый директор отвечают за нашу юридическую и финансовую деятельность – это начисление зарплат, отчетность, оплата заказов на расходные материалы для мастерских, наконец, коммерческая деятельность, продажа продукции, которую в соответствии с уставом ведет Фонд.

Нельзя не упомянуть и администраторов. Они в контакте с семьями наших ребят, записывают новых студентов, их родителей, гостей Центра на встречи, составляют договоры, оформляют заказы, выстраивают и координируют расписание, организовывают поездки и мастер-классы.

Нам важно рассказывать вам про нашу жизнь – поэтому у нас есть оператор и рэйтер-редактор. В Фонде есть сотрудник, который подает заявки на гранты и ведет по ним отчетность – отчетность объемная, а без грантов нам не справиться.

Поиском средств на развитие проектов Фонда занимаются фандрайзер и сотрудник, который отвечает за наше продвижение и развитие.

Две ставки – психологи. Наконец, одну ставку занимает исполнительный директор – человек, который занимается стратегическим развитием Фонда и несет юридическую и финансовую ответственность.

Сейчас в Фонде «Выход в Петербурге» работают 53 человека со средней зарплатой в 25 000 рублей.

АНТОН
РУФ
РУНОМ



Аренда тренировочной квартиры: 45 977 рублей.

Транспорт: 64 634 рублей.

Административные расходы (интернет, телефон, канцелярия, комиссия банка и др.): 29 155,26 рублей.

Хозяйственные расходы: 6 155,05 рублей.

Швейная машина с функцией стежки для швейной мастерской: 119 900 рублей (приобретена на пожертвования фонда «Выход»).

Программа 1С НКО: 21 200 рублей.

Музыкальные инструменты для Оркестра: 7 000 рублей (приобретены на пожертвования фонда «Выход» и средства, собранные с помощью краудфандинга).

Налог на коммерческую деятельность (реализация продукции): 44 857,25 рублей.

Комиссия издательств по итогам благотворительной книжной ярмарки: 16 875,75 рублей.

К сожалению, бюджет Центра по-прежнему дефицитный. Нам поступают пожертвования из разных точек Земли. Кто-то из вас жертвует наличными – по Петербургу у нас около 100 копилок. Спасибо вам – это для нас значит, что то, что мы делаем, важно. Еще мы привлекаем деньги, проводя акции и продавая нашу продукцию.

